

Деревенские нанимали пастуха пасти скот, коров и коз, или пасли животных по очереди: за одну корову или за две козы – давали один день. С теткой Ганной любила пасти коров и коз наша собака Лыска. По команде пёс лихо заворачивал коров, которые отбивались от стада. Козы были неуправляемые. Они залазили высоко на ветви лозы. Как они там держались – уму непостижимо! Когда Лыска пытался вернуть в стадо, они выставляли рога вперед и не хотели подчиняться и идти.

Шел 1950 год. Отец работал тогда в Свирели, обделывая хаты. У Евдокима от собаки Мальпы взял щенка с белым продолговатым пятном на лбу. Он принес его в кошелке, мы назвали его Лыской. Чуть позже отец с матерью поехали на лошади в Киселеву Буду, к маминому родственнику Ивану, в гости. Лыска хлебал в хате молоко, потом резко сиганул в открытую дверь и побежал по следу лошади. Отец, услышав лай, слез с телеги и спрятался за сосну. Лыска, не добегая до телеги, свернул с дороги, подбежал к сосне и нашел хозяина. С тех пор мы поняли, что Лыска обладает охотничьим нюхом. Хвост у него был длинный и гладкий, шерсть на теле невысокая и гладкая (как у Тургеневского охотничьего пса).

Моего деда Григория Афанасьевича нет с нами уже порядка тридцати лет. Но память о нем бережно хранится в нашей семье. Война оказала колоссальное воздействие на моего дядю, родившегося в самый ее разгар. Все послевоенные годы ему приходилось испытывать на себе ее воздействие: голод, разруху, безотцовщину...

Но, не смотря ни на что, поколения, родившееся после войны, сумели преодолеть послевоенное лихолетье, восстановить страну и сохранить память о своих родных и близких – известных и безызвестных героях Великой Отечественной войны.

Вечная слава всем героям, защитившим нашу Родину!

*Михаил Григорьевич Брилев, сын;  
Сергей Уразаевич Токуров, внук,  
учитель технологии*



### БУБНОВ ИВАН НИКОЛАЕВИЧ

Родился 20.06.1918 г. в селе Александровке Варненского района Челябинской области.

К сожалению, мы обладаем очень малой информацией: в 1939 году участвовал в военных действиях близ реки Халхин-Гол.

В 1943 г. ранен в бою под Сталинградом. Из-за тяжести ранения был отправлен в госпиталь.

В 1945 г. участвовал в Советско-японской войне. В 1946 году вернулся домой. Работал в совхозе. Вместе с супругой воспитали троих детей.

Награжден орденом Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Японией». Ушел из жизни в июне 2000 года.

Я горжусь тем, что у меня такой прадед, который вместе с советскими солдатами прошел войну и вышел из нее победителем! Подарил нам чистое небо.

Наш долг сохранить память о ветеранах Великой Отечественной войны и тружениках тыла.

*Алена Бубнова,  
2<sup>о</sup> класс*